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Vážení čtenáři,

na závěr tohoto roku jsme se dočkali 
krásného dárku v podobě zvláštního 
ocenění od Nadace pro rozvoj architek-
tury a stavitelství v prestižní soutěži 
Stavba roku „Ceny za realizaci mo-
derní a energeticky soběstačné stavby 
sportovního klubu SK Kunratice“. 

Vždy, když jdu kolem fotbalového 
areálu a  vidím tam velké množství 
sportovců a  obzvlášť dětí, říkám si, 
že jsme ty peníze opravdu vynaložili 
správným směrem. Také nás potěši-
la zpráva, že architekt Lukáš Velíšek 
z  architektonického ateliéru ALEŠ, 
který zpracoval architektonickou stu-
dii budoucí podoby Kostelního náměs-
tí v Kunraticích, získal cenu Opera 
Pragensia za nejkvalitnější realizace 
přispívající ke kvalitě a atraktivitě ve-
řejného prostoru městské části Praha 
9, kterou mu osobně předali mimo jiné 
primátor hl. m. Prahy a starosta Prahy 
9. To potvrzuje správnost našeho výbě-
ru autora naší studie. 

Závěr tohoto roku je poněkud hek-
tický, protože do něj přišlo připomín-
kování návrhu Metropolitního plánu, 
studie Depo-Písnice a příprava rozpoč-
tu na příští rok. Ten budeme projed-
návat v našem zastupitelstvu až 22. 
prosince. Doufám, že pak nastanou ty 
správné svátky klidu, pohody a rozzá-
řených dětských očí u vánočních stro-
mečků. Přeji Vám, abyste si je opravdu 
užili a hodně štěstí, zdraví a úspěchů 
v roce 2026.

Lenka Alinčová

Z radnice a zastupitelstva
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Městská část Praha-Kunratice

Příjemné prožití vánočních svátků  
a úspěšný nový rok 2026 přeje

Jaký bude rozpočet Kunratic v roce 2026?
Tento článek píšu na začátku prosince 
a pevně věřím, že návrh rozpočtu na rok 
2026 naše zastupitelstvo na svém zasedání 
22. prosince schválí. Rozpočet plánujeme 
schodkový. Vzhledem k tomu, že se nám 
nepodařilo koupit Kunratický zámek, mů-
žeme si to dovolit. Nyní, když vidím, co vše 
se na zámku objevilo (množství vzácných 
fresek a  maleb, pod dlažbou historické 
parkety apod.) a slyším památkáře, že je 
třeba vše obnovit, vím, že by naše úspory 
na opravu zámku zdaleka nestačily a zara-
zily by pouhým zakonzervováním stávají-
cího stavu zámku rozvoj Kunratic na velmi 
dlouhou dobu. Nynější cena na rekonstruk-
ci zámku je odhadovaná minimálně na půl 
miliardy korun. Naše dlouholeté úspory 
chceme použít především na investice. 
Nejvíce spolknou rekonstrukce komunika-
cí včetně přilehlé zeleně. Mezi stavby, které 
mají stavební povolení, patří rekonstrukce 
části ulice Golčovy v úseku od ulice K Be-
táni po Volarskou a výstavba dešťové kana-
lizace v části ulice Kálmánova – Lisztova. 
Jak nám to počasí dovolí, rozjedeme opravy 
chodníků, a to především v ulici Nad Še-
berákem, kolem Domu s chráněnými byty 
a z boku radnice. Netrpělivě čekáme na sta-
vební povolení na ulici V Jahodách, která 
je bezesporu nejhorší v celých Kunraticích, 
a  především na rekonstrukci Kostelního 
náměstí. Nově budeme vypisovat výběrové 
řízení na dokumentaci na výstavbu chod-
níků a parkování na Vimperském náměstí 
včetně výměny povrchu tréninkového hři-
ště fotbalu.

Pokračuje inženýrská činnost pro získání 
stavebního povolení na rekonstrukce ko-
munikací kolem ulic K Zámeckému parku 
a ulice Mašatova. Tady samotná realizace 
rekonstrukcí proběhne nejspíš na konci 
roku 2026 nebo až v roce 2027. Vše závisí 
na Stavebním úřadu Praha 4, na rychlosti 
vydání stavebního povolení. I tak ceny za 
tyto akce realizovatelné v příštím roce se 
pohybují kolem 50 milionů korun. Vše zále-
ží na vysoutěžených cenách. Největší inves-
tiční akcí je stavba nové haly a venkovních 
sportovišť v ZŠ Kunratice včetně protipo-

žárního a zabezpečovacího systému. Tady 
věříme, že ji dofinancuje jako doposud hl. 
m. Praha. Jedná se cca o 72 milionů korun. 
Mezi priority patří rekonstrukce čp. 24 
v Golčově ulici, kde se nachází knihovna, 
klub seniorů, mateřské centrum a klubov-
na skautů. Na stěnách do Golčovy ulice se 
pravidelně objevují plísně. S ohledem na 
využití objektu je naléhavé budovu odvlhčit 
kombinovaným způsobem, aby byla zaru-
čena její zdravotní nezávadnost. V návrhu 
rozpočtu jsou 3 miliony. Zachováme zájez-
dy a podporu plavání pro seniory, podporu 
Divadla v parku, Sokola, fotbalu, florbalu 
a  dalších kulturních akcí a  spolků mini-
málně ve stejné míře jako v loňském roce. 
Doufáme, že na jaře získáme stavební po-
volení na výstavbu mlatové pumptrackové 
dráhy pro malé i velké děti mezi Olšanským 
potokem a bývalým kravínem. Z mlatu je 
vytvořena z důvodu ochrany nedalekých ro-
dinných domů před hlukem. V první polo-
vině příštího roku bychom chtěli vybudovat 
nové hřiště pro děti starší 8 let u rybníka 
Ohrada mezi fotbálkem a ulicí K Zeleným 
domkům. V rozpočtu je na tuto akci počí-
táno s 2 500 000 Kč. Také mimo probíhající 
opravu plotu urnového háje probíhá pří-
prava na rozšíření hřbitova na vedlejší vol-
ný k tomu určený pozemek. Již byla zpra-
cována studie. Nyní je třeba zpracovat PD. 
Na celou položku je počítáno v rozpočtu na 
rok 2026 s 2 500 000 Kč. Díky dotaci hl. m. 
Prahy získají naši dobrovolní hasiči novou 
cisternu za 10 milionů korun.

  I když návrh rozpočtu vypadá odváž-
ně, ujišťuji Vás, že na všechny naše záměry 
máme našetřené finance, a i kdyby došlo 
v průběhu příštího roku k nějakým finanč-
ním problémům, jsou Kunratice dostateč-
ně finančně zajištěny. S celým rozpočtem 
po jednotlivých položkách se můžete se-
známit na webových stránkách naší radni-
ce na www.praha-kunratice.cz . S jednotli-
vými jejich částmi Vás aktuálně seznámíme 
v samostatných článcích v průběhu celého 
příštího roku.

Lenka Alinčová

24. 12. středa / od 15 a 17 hod. / kostel sv. Jakuba 
Štědrovečerní mše svaté
Bohoslužba zvláště pro rodiny s dětmi 

24. 12. středa / od 24 hod. / kostel sv. Jakuba 
Půlnoční mše svatá
25. 12. čtvrtek / v 8 a v 10 hod. / kostel sv. Jakuba
Boží hod vánoční – Vánoce - mše svaté
Bohoslužba se zpěvem koled pro rodiny s dětmi

5. - 16. 1. 
Tříkrálová stezka pro děti a rodiče v zámeckém parku
Pořádá RC U Motýlků

24. 1. sobota / od 14 hod. / sokolovna
Dětský maškarní karneval 
7. 2. sobota / 9:30 hod. / od sokolovny 
Masopustní průvod
19. ročník průvodu plného masek s trasou od sokolovny až k radnici

27. 1. úterý / 8 – 18 hod. / sportovní hala ZŠ Kunratice
Terezčin memoriál s florbalovým maratonem
Pořádá ZŠ Kunratice.

21. 12. neděle / 16 hod. / kostel sv. Jakuba
Adventní koncert v kostele sv. Jakuba 
Spolupořádá MČ Praha-Kunratice a Kunratická farnost. 
Účinkující: Markéta Fassati – soprán, Lenka Kučerová – alt, 
Josef Zámečník – trubky, Jiřina Marešová – varhany

26. 12. pátek / od 18 hod. / kostel sv. Jakuba
Zpívání koled – Kurnik Petra Nedvěda

28. 2. sobota / od 19 hod. / sokolovna
7. Kunratický ples 
Pořádá MČ Praha-Kunratice.

Kultura

Sport

Volný čas

Upozornění na pravidla při ochraně osobních údajů, tzv. GDPR
Na akcích budou pořizovány audiovizuální záznamy, které mo-
hou být uveřejněny za účelem propagace například v Kunratickém 
zpravodaji nebo na webových stránkách MČ Praha-Kunratice.

Užitečné informace:
Praha-Kunratice: tel.: +420 244 102 214, info@praha-kunratice.cz, 
Městská policie 156, Záchrana zvířat 773 772 771
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Co pro vás znamenají vánoční svátky a jak je slavíte?
Vánoce jako svátky klidu? 
V  teorii ano, v praxi občas 
spíš stres a chaos – ale i tak 
mám předvánoční atmosfé-
ru ráda. Líbí se mi nazdo-
bená Praha, vůně pečených 
kaštanů, svařáku a  punče. 
Samotné svátky se snažím 
prožít s  rodinou. Se čtyř-
mi dětmi doma nikdy není 
nuda – společně zdobíme 
stromeček, pečeme cukroví 
a těšíme se na chvíle, kdy si 
můžeme sednout ke štědro-
večerní večeři a  být spolu. 
Vánoce jsou pro mě také 
příležitostí setkat se se sou-
sedy, popřát si hezké svátky 
a připomenout si, jak důle-
žité jsou mezilidské vztahy. 
A  i  když je kolem spousta 
ruchu, snažím se zpomalit, 
poděkovat za uplynulý rok 
a načerpat energii do toho 
nového. A  na co se těším 
pod stromečkem? Bez no-
vého puzzle by to nebyly 
ty pravé Vánoce. Je to moje 
malá tradice – po svátečním 
shonu si sednout, skládat dí-
lek po dílku a užívat si klid. 
A až ho dokončím, odnesu 
některé starší kousky do 
místní knihovny, aby potě-
šily další.

Kateřina Linková,
zastupitelka, Kunratice sobě

Vánoční svátky pro nás znamenají hlavně čas klidu, po-
hody a určitého zpomalení. Máme tři děti a  s  těmi čas 
letí trochu rychleji, takže během Vánoc se snažíme všichni 
zpomalit a nikam se nehnat. Během Vánoc by se dalo říci, 
že všechno může počkat, kromě vybalování dárků samo-
zřejmě. Vánoční svátky tradičně trávíme společně i s rodiči 
v jižních Čechách. V časovém předstihu si vyzvedneme živé 
kapry, které děti, v rámci očistné kůry ve vaně, řádně „vy-
houbičkují“.  Cukroví je již napečeno a řádně seřazeno na 
schodech na chodbě, kde je chladno a může se ochutnávat 
dle libosti. V průběhu Štědrého dne ozdobíme stromeček 
a někteří stateční jedinci drží půst, aby viděli zlaté prasát-
ko. Bramborový salát a rybí polévka nesmí na stole chy-
bět, takže jejich přípravu nelze podcenit. Nervozita u dětí 
stoupá s přibližujícím se večerem, tak se je snažíme pře-
mluvit k procházce. Jediná věc, která je alespoň na chvíli 
dostatečně zabaví, je lití olova. Nejvíce je samozřejmě baví 
samotný proces zahřívání olova, kdy to u nás vypadá jak 
na svářečském kurzu, než samotný výsledek. Štědrovečer-
ní večeře začíná obvykle v době odpolední svačiny, ale to 
k Vánocům prostě patří. Snažíme se držet tradice, takže 
máme vždy prostřeno i pro jednoho strávníka navíc. Po 
večeři, kterou se my dospělí snažíme natahovat, co se dá, 
a děti naopak zkrátit, se vyhlíží příchod Ježíška. Zatím ho 
ještě nikdo nezahlédl, ale zároveň nás nikdy nevynechal 
ze své nadílky. Pak následuje ten kouzelný moment, kdy 
zazvoní zvoneček a děti se s dupáním řítí ze schodů, aby 
se přesvědčily, jestli jim i tentokrát Ježíšek přinesl nějaké 
dárky. Během následující hodiny to u nás vypadá asi jako 
v jiné české domácnosti s dětmi. Překřikování, hledání, 
přehrabování, rozbalování a následné radostné vykřiková-
ní. Na sklonku večera, kdy to v obývacím pokoji vypadá tro-
chu jako na smetišti (všude papíry, obaly, šňůrky) a všichni 
sledujeme nějakou klasickou pohádku, si vždycky říkám, 
to nám to zase uteklo… 

Kateřina Talichová,
HPK Hnutí Praha-Kunratice

Pro mě je to nejkrásnější období 
v roce. Už jako malý jsem se od 
Mikuláše těšil na zimní prázdni-
ny, vánoční cukroví a stromeček 
s dárky. Na Boží hod jsem chodil 
vždycky s  babičkou do kostela, 
kam jsem házel černouškovi drob-
né mince a on děkoval pokynutím 
hlavy.

Později, již s  vlastní rodinou, 
jsme absolvovali každé Vánoce 
stovky kilometrů, abychom na-
vštívili naše rodiče. Předtím ale 
bylo nutné vše připravit u  nás 
doma. Stromek, kapry, nakoupit 
dárky, zabalit je, důkladně je po-
schovávat a po štědrovečerní ve-
čeři je nanosit během okamžiku 
ke stromečku.

Teď už zase jezdí děti k  nám 
a nemusíme tak trávit tolik kilo-
metrů na cestách. O to více času 
máme na setkání s přáteli, návště-
vy adventních trhů a také na tele-
vizní pohádky.

Dříve jsem vždy posílal spoustu 
papírových vánočních přání, dnes 
již pouze elektronická. Avšak nyní 
bych rád využil této možnosti ve 
zpravodaji a popřál všem lidem 
krásné, šťastné a veselé nadchá-
zející svátky a samozřejmě pevné 
zdraví a štěstí v novém roce 2026.

Karel Klíma, 
předseda kontrolního výboru, 
Společně pro Kunratice, ODS 

a KDU-ČSL

Zastupitelstvo MČ Praha-Kunratice	

• �schvaluje
• �rozdělení hospodářského výsledku hospodářské činnosti za 

rok 2024
   převod do Fondu Domu s chráněnými byty	 2 500 000,00 Kč
   ponechat na účtu hospodářské činnosti, 
   nerozdělený zisk	 18 785 436,01 Kč
• �změnu rozpočtu č. 24., zvýšení o 3 183 900 Kč, o dotaci ze 

státního rozpočtu, z Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, 
na financování projektu z Operačního programu životní pro-
středí 2021 – 2027 určeného pro městské části HMP s názvem 
„EU-MČ Praha Kunratice-Studie systémů sídelní zeleně“. 

• �připomínky MČ Praha-Kunratice k návrhu nového územního 
plánu hl. m. Prahy (podrobně jsou zveřejněny na webových 
stránkách MČ)

Usnesení z 23. zasedání Zastupitelstva 
MČ Praha-Kunratice ze dne 24. 11. 2025

SETKÁNÍ TAJEMNÍKŮ
Ve čtvrtek 20. listopadu bylo na radnici poměrně rušno, letoš-
ní již 4. ročník neformálního setkání tajemníků se konal právě 
u nás. Městská část Praha-Kunratice letos přivítala 20 tajemníků 
„malých“ městských částí, tedy Prahy 23-57.  Každý rok se setká-
ní koná na jiné městské části. Již jsme se podívali do Běchovic, 
Vinoře a Slivence. Setkání a diskuze nad společnými tématy je 

pro všechny zúčastněné vždy přínosem, výměna zkušeností a na-
vázání spolupráce je pak nedocenitelná. Letos mezi nás zavítali 
i zástupci zvířecí záchranky, aby nám představili svou činnost. 
Jsou to srdcaři, kteří se věnují záchraně divokých zvířat v nou-
zi a nejednou zasahovali i v Kunraticích. Pro zpestření s sebou 
dokonce jednoho zachráněného přivezli, rádi jsme program pře-
rušili a využili možnosti prohlédnout si zachráněného pořádně 
zblízka. Již nyní je jasné, že se i příští rok opět potkáme a podívá-
me se tentokrát do Řeporyjí.

Ivana Šašková, tajemnice úřadu

Chodníky okolo rybníku Ohrada
Na sklonku letošního roku započal magistrátní investiční odbor 
s poslední fází rekonstrukce spojené s ulicí K Zeleným domkům 
– etapy rekonstrukce chodníků okolo rybníčku Ohrada. 

Realizaci provádí firma Walco, která již v Kunraticích stavební 
práce prováděla a je třeba uznat, že se poměrně činí, a tak by, 
krom pár drobností, které musí z důvodů klimatických podmí-
nek počkat do jara, mělo být před koncem roku hotovo. 

Od autobusové zastávky Kunratická škola bude veden chod-
ník podél rybníku až k dětskému hřišti. Hlavní chodník okolo 
rybníčku bude široký 1,75 m – 2,0 m a bude ze zámkové dlažby. 
V rámci tohoto chodníku bude přesunut zastávkový přístřešek 
přímo k začátku zastávky tak, aby z něj bylo možné přímo na-
stoupit do autobusu. Další chodníky budou s povrchem z mlatu. 

Od ulice Fadějevova bude opravena stávající cesta v  šířce 
1,75 m a u rybníku se napojí na výše zmíněný chodník. Ostatní 
chodníky vzniknou nově a budou respektovat stávající vyšlapané 
pěšiny, například po západní straně rybníku, směrem do Turge-
něvovy ulice. Tyto chodníky budou o šířce 1,50 m. 

BŘEZNOVÉ ZMĚNY V MĚSTSKÉ HROMADNÉ DOPRAVĚ
V souvislosti s otevřením nového mostu přes řeku Vltavu tzv. 
Dvoreckého, který propojí Podolí a Smíchov, čekají změny au-
tobusových linek i Kunratice. Ty nastanou na lince 193, která 
staronově ponese číslo 114. Linka 114 jezdila do Kunratic od 
31. prosince 1951 do 1. září 2012 a mnozí kunratičtí nesli její 
zrušení velmi nelibě. Co se týče jejího trasování, tak z hlediska 
nejdůležitějších cílů pro Kunratice změna nenastává. 

Linka bude stále jezdit k IKEM, Nemocnici Krč, na Kačerov 
a nově přímo k poliklinice na Budějovické. Spojení k lékaři, 
na metro i na úřad Prahy 4 zůstává zachované. Z Budějovické 
poté bude linka směřována na Zelený pruh místo na Krčský 
hřbitov nebo Pankrácké sídliště. Potřeba přímého spojení pro 
Kunratice do těchto oblastí je nicméně minimální.

Objevují se nespokojené ohlasy ohledně zrušeného přímého 
spojení do Nuslí, k nádraží ve Vršovicích a k uzavřené stanici 
metra Pankrác. Přímé spojení do Nuslí (kde byla dříve radnice 
Prahy 4) a do Vršovic ale linka 193 již nějakou dobu nezajišťu-
je, a to z důvodu prodloužení tramvajové trati. Stanice metra 
Pankrác bude otevřena ještě letos, a tak v době změn linky 193 
už bude možné využít rychlého spojení metrem. Objevily se 
i návrhy na směřování linky 114 na Smíchovské nádraží. Nová 

linka 114 se bude v oblasti Brumlovky potkávat s autobusy 118 
a 124, které budou jezdit na Smíchov každých šest minut, tedy 
každé 3 minuty jeden spoj.

Jako důležitější však vnímám opačný směr jízdy, tedy směr 
Chodov, tedy na metro a k nákupnímu centru. To dnes zcela 
nedostatečně zajišťuje linka 203, která se potýká s řadou pro-
blémů. Prodloužení linky 114 na Chodov by mohlo nabídnout 
zajímavou alternativu při kolonách na Vídeňské, a především 
by vyřešila kapacitní problém linky 203, který je dnes proble-
matický hlavně pro vozíčkáře a maminky s kočárky. Na Sídlišti 
Flora (také se používá název Horní Kunratice) bydlí téměř  
2 tisíce obyvatel Kunratic a hl. m. Praha zde provozuje Dům 
zvláštního určení s kapacitou 110 bytů pro invalidy. Linka 203 
je tak jejich jediným spojením s centrální částí Kunratic včetně 
radnice. Do linky 203 se vejde jen jeden vozík (případně jeden 
kočárek), a tak často přijede autobus do Horních Kunratic již 
plný a invalidé musí čekat půl hodiny na další spoj. V tomto 
směru nyní se zástupci ROPID jednáme. 

Ondřej Nováček, místostarosta

V rámci stavby bude také upraveno stávající neorganizované 
a nevzhledné parkovací stání podél ulice Krále Václava IV. Par-
kovací stání budou ze zámkové dlažby a budou oddělena zelení. 

Jsme rádi, že jsme se po letech čekání dočkali úpravy a chod-
níky okolo Ohrady přinesou lepší a bezpečnější pěší propojení. 

 Ondřej Nováček
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CO SE DĚJE S KUNRATICKÝM ZÁMKEM? – 1. ČÁST

4. listopadu proběhl ve Dvořákově síni v Rudolfinu slavnostní 
galavečer 33. ročníku prestižní soutěže Stavba roku pořádaný 
Nadací pro rozvoj architektury a stavitelství. Do letošní soutěže 
Stavba roku 2025 bylo přihlášeno rekordních 135 projektů neje-
nom z České republiky, ale i ze zahraničí. Všechny nominované 
stavby navštívila čtyřčlenná odborná porota, která přitom najez-
dila více jak 4 tisíce kilometrů. Nominace byly představeny 8. září 
v Národním technickém muzeu, kam byli pozváni zástupci všech 
navržených staveb. 

Když jsme obdrželi pozvánku na finálový galavečer v Rudolfinu, 
začali jsme doufat, že náš přihlášený projekt – nová budova Spor-
tovního klubu SK Slovan Kunratice bude úspěšný. Je těžké popsat 
pocity, které se nás zmocnily, když jsme byli vyzváni si dojít na 
slavné rudolfinské pódium pro ocenění. Hlavní cenu jsme sice ne-
získali, ale dostali jsme zvláštní ocenění „Cenu za realizaci moderní 
a energeticky soběstačné stavby sportovního klubu“. Na místě je 
poslat gratulace do Šeberova, kdy tato městská část získala za no-
vostavbu základní školy hlavní cenu. Stojí jistě za zmínku, že pro-
jektantem této školy je stejně jako v případě SK Slovan Kunratice 

Ihned po odkoupení zámku od České 
republiky v roce 2024 investor zahájil in-
tenzivní jednání s  Odborem památkové 
péče hl. m. Prahy a Národním památko-
vým ústavem o  rozsahu potřebných re-
konstrukcí, aby se zámku vrátila jeho his-
torická podoba a  krása. Tým architektů 
a inženýrů začal připravovat projektovou 
dokumentaci na rekonstrukci nejen zám-
ku, ale i přilehlé zahrady. 

V  zámku proběhl restaurátorský prů-
zkum. Došlo k odkrytí nepůvodních vrs-
tev, zejména betonových podlah v přízemí 
a nánosů nepůvodních výmaleb na stěnách 
a stropech zámku. Na úrovni 2. nadzem-
ního podlaží restaurátoři odhalili původ-
ní výmalby téměř ve všech místnostech. 
Nejvýznamnějším objevem zřejmě bylo 
odkrytí pozdně barokní nástropní malby 
v severozápadním rohu zámku. Investor 
se rozhodl za nemalých finančních pro-
středků malby zrestaurovat a také obnovit 

historické schodiště vedoucí z velkého sálu 
přímo do zámecké zahrady. Restaurátoři 
též zahájili průzkumné práce na fasádě 
zámku, kde si ověřují složení a pigmen-
taci původních omítek. Dnes již víme, že 
Kunratický zámek několikrát zásadně změ-
nil barevnost.

Souběžně se zámkem dochází k záchra-
ně zámecké zahrady, která byla ve velmi 
špatném stavu. Proběhl zde archeologický 
průzkum. Archeologové odhalili původní 
odvodňovací systém a některé další histo-
rické stopy. Na základě podrobného den-
drologického průzkumu jsme zjistili, jak 
špatný je stav některých stromů v parku.  
U všech dřevin, které bylo možné zachrá-
nit, arboristé provedli náročný zdravotní 
řez. U některých nemocných stromů bo-
hužel záchrana nebyla možná. Proto v lis-
topadu došlo k výsadbě vzrostlých stromů 
přivezených z Německa. Další výsadby do-
spělých stromů proběhnou v roce 2026. 

Vánoce bez starostí s odpady 
aneb jak na stromky, olej i přetékající kontejnery
Blíží se nejkrásnější svátky v roce a s nimi i nápor na popelnice 
a kontejnery. Aby naše městská část zůstala i o Vánocích čistá 
a třídění bylo co nejefektivnější, připomínám, jak správně nalo-
žit s nejčastějšími svátečními odpady. Prosinec a leden zname-
nají velký nápor na kontejnery na papír a plast, jelikož množství 
obalů od dárků a zásilek stoupá. Mám pro vás zásadní prosbu:

Před vhozením do modrého (papír) a žlutého (plast) kontej-
neru vždy obaly zmenšete a sešlapte! Velké kartony od spotřebi-
čů nebo nábytku rozložte na ploché díly. Tím zajistíte, že se do 
kontejneru vejde mnohem více odpadu, snížíte riziko přetékání 
a usnadníte práci popelářům. Děkujeme! 

Kam s použitým olejem ze smaženého kapra? 
Použitý jedlý olej z fritéz a pánví nikdy nevylévejte do dřezu ani 
do toalety! Olej způsobuje vážné problémy v kanalizaci. Jaký je 
správný postup? Olej nechte vychladnout a přelijte jej do čisté 
a uzavíratelné PET láhve. Tuto láhev odneste do nádob určených 
pro sběr jedlých tuků u vybraných stano-
višť tříděného odpadu, například u  poš-
ty, u fotbalového hřiště, Nad Šeberákem, 
K Zeleným domkům, K Zelené louce a Jana 
Růžičky. Další možnosti najdete na www.
tridimolej.cz, můžete si také naskenovat 
přiložený QR kód. Láhev s olejem také mů-
žete odevzdat zdarma ve sběrném dvoře. 

Vánoční stromky nepatří do popelnic!
• �Stromky vždy pečlivě odzdobte, aby na nich nezůstaly háčky 

ani ozdoby.
• �Svoz stromků bude probíhat od 7. ledna až do konce února.
• �Odkládejte je k veřejným stanovištím tříděného odpadu (u by-

tových domů v Zeleném údolí můžete i k popelnicím na směs-
ný odpad).

• �Dosloužilé umělé stromky lze bezplatně odevzdat pouze na 
sběrném dvoře.

Děkuji vám za to, že nám pomůžete udržet Kunratice čisté. Přeji 
Vám klidné prožití vánočních svátků a šťastný nový rok!

                                                       Ivan Hýža, místostarosta

PROVOZ SBĚRNÝCH DVORŮ 
a svoz odpadu o svátcích
Pražské služby zajistí standardní svoz odpadu i ve dnech 24. 12. 
až 31. 12. 2025. V hustě zalidněných oblastech bude svoz třídě-
ného odpadu posílen. Svoz probíhá až na výjimky standardně 
i 1. 1. 2026. Od 2. 1. se vše vrací do běžného režimu.

Provoz sběrných dvorů v Praze o svátcích:
Den v týdnu	 Datum	 Provoz sběrných dvorů
Úterý	 23. 12. 2025	 Standardní provozní doba
Středa	 24. 12. 2025	 Zavřeno (státní svátek)
Čtvrtek	 25. 12. 2025	 Zavřeno (státní svátek)
Pátek	 26. 12. 2025	 Zavřeno (státní svátek)
Sobota	 27. 12. 2025	 Zavřeno
Neděle	 28. 12. 2025	 Zavřeno
Pondělí	 29. 12. 2025	 Standardní provozní doba
Úterý	 30. 12. 2025	 Standardní provozní doba
Středa	 31. 12. 2025	� Zkrácená provozní doba  

(otevřeno do 14:00)
Čtvrtek	 01. 01. 2026	 Zavřeno (státní svátek)
Pátek	 02. 01. 2026	 Standardní provozní doba

společnost BOMART s.r.o. Večera se zúčastnila řada významných 
osobností veřejné a státní správy, profesních komor a dalších usku-
pení, a to včetně předsedy Senátu ČR Miloše Vystrčila, bývalého 
ministra dopravy Martina Kupky, dalších poslanců, radních hl. m. 
Prahy a vzácných hostů. Celý večer vtipným způsobem moderovali 
Světlana Witowská a Tomáš Novotný ve spolupráci s klavíristou 
Ahmadem Hedarem. Nebojím se říct, že kunratičtí mohou být na 
budovu zázemí fotbalu patřičně hrdí.

Lenka Alinčová

Oslavili jsme příchod adventu
Slavnostní fanfáry lesních rohů z balkonu 
radnice oficiálně zahájily akci rozsvícení vá-
nočního stromu. Jako první na pódiu vystou-
pily děti z neziskové organizace StropOFF-
ka. Nejpočetnější skupinou účinkujících 
byly děti z kunratické mateřské školy a škol-
ky Little Fox. Následovalo vystoupení pěvec-
kého sboru Základní školy Větrník. Na závěr 
zahrály soubory ze Základní umělecké školy 
Jižní Město, smyčcový soubor LUCIS pod 

vedením Lucie Sedlákové a pěvecký sbore-
ček. Slavnostním programem profesionálně 
provázela Renáta Linhová, vedoucí Středis-
ka volného času Základní školy Kunratice. 
Nechyběl ani doprovodný program pro děti 
v podání kapely Kurnik Petra Nedvěda. Ne-
beský pošťák František z Rodinného centra 
U Motýlků měl plné ruce práce s dopisy pro 
Ježíška. Andělé na chůdách potěšili svojí pří-
tomností nejen malé návštěvníky. U stánků 

Protože se jedná o velké stromy staré cca 
60 let, musí se stěhovat po jednom, tedy 
jeden strom jeden kamion.

Rekonstrukce zámku a přilehlé zahrady 
je časově i finančně velmi náročný proces, 
který bude probíhat minimálně ještě další 
dva roky.

 řešitelský tým

bylo možné si zakoupit drobné dárky od 
místních živnostníků a spolků nebo si dát 
něco dobrého k jídlu a pití. Na své si přišli 
i milovníci vánočních dekorací. Pro ty byla 
připravena otevřená dílna Aleny Fáčkové, 
kde si mohli vyrobit adventní věnec. Chtěla 
bych všem dětem a účinkujícím poděkovat 
za krásná hudební a pěvecká vystoupení, 
která během odpoledne zazněla. Děkuji 
i Vám všem, kteří jste svojí účastí a energií 
přispěli k sváteční atmosféře. 

Petra Hilmarová, místostarostka
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Novinky z Rodinného centra U Motýlků

Rozdávání Betlémského světla v kunratické Tvrzi

SVATOMARTINSKÁ JÍZDA BEZ SNĚHU, 
ale v krásné podzimní přírodě

Rodinné centrum U  Motýlků působí 
v Kunraticích už neuvěřitelných 17 let. 
Za tu dobu jsme se stali místem, kde se 
setkávají rodiče s malými dětmi, kde vzni-
kají první kamarádství a kde rodiny na-
cházejí podporu v důležitých obdobích 
svého života. A právě díky dlouhodobé 
přízni kunratických rodin i  spolupráci 
s místní samosprávou můžeme dál růst.

V letošním roce se nám díky podpoře 
a osobnímu zapojení paní starostky po-

dařilo otevřít novou pobočku – Komu-
nitní centrum Žít spolu Údolní. Toto 
nové centrum se nachází v  blízkosti 
Novodvorské Plaza a vzniklo s podpo-
rou MČ Praha 4. Otevíráme ho s cílem 
rozšířit okruh našich aktivit a nabídnout 
rodinám ještě dostupnější a  pestřejší 
program.

Komunitní centrum Žít spolu Údolní 
přinese rodinám kurzy pro děti, podpůr-
né a aktivizační skupiny, komunitní akce 

Rok 2025 se pomalu ale jistě blíží ke své-
mu konci, a  tak bych Vás ráda pozvala 
na poslední akci, kterou naše skautské 
středisko Paprsek tradičně chystá na 24. 
prosince. Pokud budete mít chuť udělat 

si na Štědrý den mezi 12. a 14. hodinou 
přestávku od vánočních příprav, zastavte 
se za námi v areálu Tvrz Kunratice pro 
Betlémské světlo. Plamínek odebraný 
z věčného ohně, který hoří v jeskyni pod 

Jako v uplynulých letech, tak i letos sva-
tomartinská jízda rozzářila kunratický 
les. Akce přilákala stovky rodičů s dět-
mi, kteří se v podvečer vydali na tradič-
ní průvod vedený svatým Martinem na 
statném bílém koni. Lesní stezky zapl-
nil světelný had lampionů a nadšených 
účastníků, kteří si společně užívali i krás-
nou podzimní přírodu. Průvod zakončil 
svou cestu v restauraci U Krále Václava 
IV., kde na všechny čekal doprovodný 
program v podání báječného uskupení 
Kurnik Petra Nedvěda, kterému tímto 
srdečně děkujeme. Atmosféra byla po 
celou dobu radostná a  přátelská, což 
jistě umocnilo i vlídné podzimní počasí. 
K dispozici byla možnost občerstvení, 

která zpříjemnila podvečerní setkání. 
Na závěr si nejmladší účastníci odnesli 
sladkou odměnu – malý dáreček, který 
udělal radost všem dětem a krásně za-
končil celé svatomartinské setkání. Tuto 
podzimní tradici pořádáme každoročně 
zdarma, aby si ji mohly užít opravdu 
všechny rodiny bez rozdílu. Stejně tak 
poskytujeme bezplatně naši účast na 
většině akcí v obci, kde zajišťujeme dět-
ský koutek s výtvarnou dílnou. Pro ak-
tuální informace a přihlašování sledujte 
náš web http://www.zitspolu.cz/u-mo-
tylku/ i  FCB a  IG. Přihlašování zde:  
htps://zitspolu.webooker.eu .

 
Rodinné centrum U Motýlků

Sokolské SUPERSTAR
Milí čtenáři Kunratického zpravodaje, 
příchod Mikuláše je předzvěstím svátků 
vánočních a  tento samotný fakt změk-
čuje lidská srdce a  navozuje sváteční 

atmosféru. Přesně do téhle krásné ná-
lady se trefila naše Mikulášská, která se 
konala v sobotu 6. prosince v kunratic-
ké sokolovně. Nastoupily všechny naše 

i prostor pro setkávání sousedů. Věříme, 
že se stane stejně živým a oblíbeným mís-
tem jako naše kunratická základna.

Děkujeme všem, kteří nás podporují 
a  těšíme se na setkávání v Kunraticích 
i v nové pobočce v Údolní!

Pro aktuální informace sledujte náš 
web http://www.zitspolu.cz/u-motyl-
ku/ a https://www.zitspolu.cz/udolni/ 
i FCB a IG. 

Přihlašování zde: https://zitspolu.
webooker.eu

Rodinné centrum U Motýlků

bazilikou Narození Páně v Betlémě v cen-
trální části Palestiny, představuje symbol 
míru, lásky, naděje a přátelství.

A právě přátelství je jedním z hlavních 
pilířů našeho hnutí, protože bez něj by 
skautské družiny ani oddíly nemohly dr-
žet pohromadě. I z toho důvodu bych zde 
ráda poděkovala mému dlouholetému 
příteli Jakubu Dienstbierovi, s nímž jsme 
před deseti lety přebírali vedení skautské-
ho střediska Paprsek v Kunraticích. Jakub 
službou našemu středisku strávil pod-
statnou část svého dosavadního života. 
Ráda bych mu jménem nás všech vyjád-
řila vděčnost za to, s jakou svědomitostí 
k vedení přistupoval, a popřála mu mno-
ho štěstí ve všem, co ho v životě dál čeká.

Během listopadu proběhl střediskový 
sněm, na němž byl zvolen Petr Siblík jako 
historicky čtvrtý vedoucí našeho skaut-
ského střediska. I jemu přeji hodně štěstí 
a odhodlání do nové role.

                             
Tereza Blumová, 

výchovná zpravodajka střediska Paprsek                                                                              

Poděkování za blahopřání  
k životnímu jubileu zasílají

Společenská rubrika

Marie a Petr Kolářovi, Eva Tichá, 
Yvonna Stossová, Milada Jarošová, 
Michal Olekšák, Alžbeta Kovácsová, 
Milada Kubová, Eva Dostálová, 
Miloslava Hasseová

Po nedávném 100. výročí narození,  
které jsme s ním stihli ještě oslavit,  

nás 14. 12. opustil bývalý dlouholetý 
kronikář, zakladatel Kunratického 

zpravodaje a předseda klubu seniorů  
pan Zdeněk Zeman. 

V hluboké vzpomínce.

Basketbal na ZŠ Kunratice: Od prvních krůčků až po dospělé
Basketbal v Kunraticích zažívá dynamické 
období. Naše týmy začínají u nejmenších 
v kategorii přípravka a U9 + U10, kde se 
kluci i holky společně učí základům pohy-
bu a účastní se prvních turnajů, jako jsou 
Špunti a Šmoulinka. Na opačném konci vě-
kového spektra pak naši strukturu uzavírá 
tým mužů, který dává mladým odchovan-
cům perspektivu pokračovat v basketbalu 
i v dospělosti. 

Mužská větev je velmi silná. Týmy 
chlapců U12, U14, U15 a U17 se účastní 
pražských i nadregionálních soutěží. Zá-
sadním milníkem loňského roku bylo roz-
šíření o soutěžní týmy dívek a ve spolupráci 
s basketbalem na Zahradním Městě jsme 
zvládli přihlásit kategorie U12 až U15. Ty 
do soutěží vtrhly s obrovskou energií, což 
potvrdily naše nejmladší hráčky, které v zá-
kladní skupině vybojovaly skvělé 3. místo.

Zároveň jsme zažili úspěch i na meziš-
kolní úrovni, kde výběr dívek z 6. – 7. tříd 
vyhrál turnaj POPRASKu Prahy 4.

Kromě pravidelných soutěží se těšíme na 
příští rok, kdy budeme pořádat náš turnaj 

Kunratický koš. Pro hráče navíc v létě připra-
vujeme oblíbený tradiční příměstský kemp 
a intenzivní basketbalové soustředění, kde 
budeme ladit formu na novou sezonu.

I přes zaplněné soupisky stále přijímá-
me nové hráče a hráčky do všech kategorií. 
Pokud máte doma nadšeného sportovce, 

neváhejte se k nám přidat a stát se součás-
tí kunratické basketbalové rodiny (kontakt 
skyva@dumum.cz). Přijďte naše týmy pod-
pořit přímo do tělocvičny – atmosféra na 
domácích zápasech za to stojí!

Martin Skýva, Základní škola Kunratice

dětské sokolské oddíly. Děti připravené 
předvést rodičům excelentní výkony se 
už nemohly dočkat. A že bylo na co se 
dívat! Rodiče s  dětmi, školička, před-
školáci, školáci, ale i gymnastický oddíl 
a Krav maga měly připravená skvělá čís-
la. Rozzářené dětské oči střídalo nadše-
ní rodičů, a to zase soustředění a radost 
z potlesku. Mikuláš také všechny náležitě 
ocenil. Atmosféra naší akademie je vždy 
neopakovatelná, ale my bychom se o ni 
s vámi chtěli podělit alespoň touto ces-
tou. Fotky z celé akce najdete na našich 
webovkách a sociálních sítích. 

Přejeme vám všem krásné a klidné vá-
noční svátky, ať jsou plné porozumění 
a  milých setkání. Děkujeme za přízeň 
a doufáme, že se v novém roce ve zdra-
ví sejdeme u nás v  sokolovně a na na-
šich akcích. Budeme se na vás těšit už  
24. ledna na Dětském karnevalu. 

Sportu zdar! 
TJ Sokol Kunratice
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Hrabě z Golče a kostel sv. Jakuba Staršího
V současné době se připravuje nová publikace o kunratickém 
kostele, jejímž autorem je pan profesor Jan Royt, historik umě-
ní a člen Vědecké rady Národní galerie v Praze. Hlavní oblastí 
jeho zájmu je křesťanská ikonografie a středověké malířství. 
Pan profesor souhlasil s použitím vybraných textů připravo-
vané knihy v tomto článku. Některé údaje o kostele zde uvede-
né jsou zcela nové a zveřejněny poprvé (texty jsou vytisknuty 
v kurzívě). 

„Kostel sv. Jakuba Staršího v Kunraticích patří svou uměleckou 
výzdobou a její ikonografií (z řečtiny doslova obrazopisu) mezi nejvý-
znamnější svatojakubské svatyně v Čechách. K zásadní proměně kostela 
došlo v letech 1730–1734 z iniciativy majitele Kunratic (od roku 1721), 
pražského soudce Jana Arnošta Václava, hraběte z Golče (hrabětem od 
roku 1731) a jeho první manželky Anny Marie, rozené Stařímské z Lib-
štejna. Klenbu zdobí nástěnná malba s pozoruhodnou ikonografií, která 
nemá v Čechách obdoby. Malba je rozdělena na dvě části. Blíže chóru je 
barvitě zobrazena bitva u Clavija, ve které asturský panovník Ramiro 
porazil s pomocí sv. Jakuba, který se zjevil na koni s mečem v ruce, Mau-
ry. Toto vyobrazení je inspirováno tzv. Privilegiem votos (Ramirovým 
diplomem), ve kterém je zmínka o tom, že křesťané měli Maurům jako 

tribut pacis (poplatek za mír) každý rok předat 100 dívek. 50 ze šlech-
tických rodin a 50 z lidu. Ramiro se rozhodl tuto „daň“ nedodržet, ale 
bojovat. V noci před bitvou se mu zjevil sv. Jakub a přislíbil mu pomoc. 
Proto je sv. Jakub nazýván Matamoros, tedy Maurobijec, a zobrazován 
je na koni jako vzorný křesťanský bojovník (tzv. miles christianus), což 
je historický pojem, který použil v souvislosti s první křížovou výpravou 
Bonizon de Sutri v knize Liber de Vita Christiana.

Ke kruchtě je orientován výjev se sochou sv. Jakuba a procesím, 
kterého se účastní převážně šlechta. Zobrazení šlechtici mají pozdně 
renesanční oděvy. Z historických pramenů to nemůžeme doložit, ale 
není vyloučeno, že jde o odkaz na procesí, kterého se osobně zúčastnil 
hrabě Jan Arnošt Václav. A nelze vyloučit, že je na malbě vyobrazen.“

Dlouho se nevědělo, kdy byl nově přestavěný kostel vysvěcen. 
Pan profesor uvádí: „Lze se důvodně domnívat, že kunratický kostel 
byl vysvěcen na svátek sv. Jakuba, 25. července, nejdříve v roce 1734, 
nebo nejpozději roku 1735. V roce 1734 byl tedy s velkou pravděpo-
dobností již dostavěn. Nejpravděpodobnější se zdá, že autorem kostela 
byl stavitel Václav Špaček (1689–1751), pracující jako dvorní archi-
tekt v letech 1718–1741 pro Annu Marii Františku, velkovévodkyni 
Toskánskou.“ 

Manželky Jana Arnošta Václava, hraběte z Golče
Cyrill Merhout, jehož názor je nejčastěji užíván, (byl začátkem 
století také učitelem v Kunraticích a vydal tehdy vlastním nákla-
dem roku 1912 knihu Čtení o Novém hradě a Kunraticích) uvádí, 
že první manželkou byla Anna Stařímská z Libštejna (zemřela 
22. února 1733). Manželství bylo bezdětné. Druhou manželkou 
se stala Marie Terezie, hraběnka z Hartigu, narozená 7. května 
1712. Podle dokumentu na obrázku se svatba konala 8. listopadu 
1733. Z manželství se narodila roku 1742 dědička panství hra-
běnka Marie Josefa a další dcera, Marie Anna roku 1746. Údaje 
pocházejí z genealogie hrabat z Golče, kterou vypracoval hrabě 
Jan Václav Dobrzenský (1841-1919), člen správního výboru Mu-
zea království českého. Vypracoval rodokmeny 1318 rodů, které 
daroval Národnímu archivu. Dokument autorovi článku poskytl 
PhDr. Petr Mašek z Národního muzea v Praze. 

Pokračujme opět ve výkladu pana profesora Royta. „Stavba a vý-
zdoba kunratického kostela jsou výrazem šlechtické reprezentace. Ve 
výzdobě je vedle sv. Jakuba, hlavního patrona kostela, zvýrazněn také sv. 

Jan Křtitel, a to zřejmě proto, že byl osobním patronem hraběte z Golče. 
Nad oknem jižního vstupu z Kostelního náměstí je alianční znak Golčů 
a Hartigů. (Alianční znak je tvořen spojením nebo sdružením ro-
dových znaků manželů. Jsou-li znaky samostatné, bývají sdruženy 
do dvojice k sobě přikloněných, manželův znak bývá na pravé 
straně). Hlavní vstup do kostela z Golčovy ulice je chráněný otevřenou 
vysokou zaklenutou prostorou, fungující jako vnější otevřená předsíň. 
Odtud vstupujeme do vnitřní předsíně. Na levé stěně je nástěnná malba 
s námětem křest Krista v Jordánu. 

Od 25. prosince na svátek Narození Páně začíná doba vánoční, 
která končí v neděli 12. ledna 2026 (Svátek křtu Páně), následující 
po 6. lednu (Zjevení Páně). Ve svátečních dnech 25. a 26. 12. se 
budou opět konat od 13. do 16. hod. prohlídky vnitřku kostela. 
Tento článek může sloužit i jako průvodce návštěvníků s popisem 
některých nástěnných maleb, které stojí za pozornost.

Svatomír Mydlarčík

Výřez z malby na klenbě kostela – bitva u Clavija

Detail z výjevu malby na klenbě, kde je zřejmě zobrazen hrabě z Golče (s první 
manželkou Annou Stařímskou?).

Údaje z dokumentu prokazují, která manželka hraběte Golče byla první a která druhá. Vyvrací tím mylné údaje z encyklopedie Wikipedie, které tvrdí pravý opak.

Alianční Golčovsko-hartigovský znak nad postranním vchodem z Kostelního 
náměstí

Ve vnitřní předsíni hlavního vstupu do kostela z Golčovy ulice je vlevo nástěnná 
malba Jan Křtitel křtí Krista v Jordánu.
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Petra Kvitová

Co Vás přivedlo k tomu, že jste si vybrala místo pro bydlení 
zrovna v Kunraticích?

Manžel, ještě než jsme se dali dohromady, tu koupil starý dům 
na rekonstrukci. A pak bylo jasné, že až se vše dokončí, tak se sem 
přesuneme. Takže za to může manžel.

Znala jste předtím Kunratice? 
Vůbec ne. Tím, že jsem vyrůstala na Moravě a do Prahy jsem při-

šla až v roce 2017, a to především za tenisem, tak jsem Prahu moc 
neznala. Samozřejmě jsem slyšela o kunratickém běhu a Kunra-
tickém lese, ale to bylo skoro vše. A pochopila jsem, že Kunratice 
jsou jen kousek od dálnice D1 směr Morava, a to bylo úžasné plus. 
Takže od půlky července tu bydlíme.

Naplnila se Vaše očekávání a jste tu spokojená?
Žádná jsem moc neměla, už jenom proto, že jsem to tu neznala. 

Ale tím, že jsem tu byla mnohokrát během stavby, tak díky tomu 
jsem začala poznávat okolí, a můžu říct, že tu jsem spokojená. 
Přijde mi to tady takové rodinné, protože všude, kam přijdeme 
častěji, tak tam nás už znají a vždy vítají s vřelou náručí, což mi 
přijde hodně fajn. Takže i po těch pár měsících můžu klidně říct, 
že se tu cítím jako doma.

Respektují obyvatelé Kunratic Vaše soukromí? 
Určitě ho respektují. Nikdy jsem tu nezažila žádnou situaci, kte-

rá by byla nepříjemná. Často chodím se synem ven, na hřiště, do 
zámeckého parku a je to pohoda.

Kam byste v Kunraticích pozvala známé nebo příbuzné z Fu-
lneku?

Určitě bych je vzala do Kunratického lesa na procházku a k ryb-
níčku Ohrada s kačenkami, kde když si sednu, tak to ve mně vyvolá 
obrovský klid. No a nesmím zapomenout na zámecký park, který 
je nádherný.

Čím jsou pro Vás Vánoce s rodinou a užíváte si je tak jako vět-
šina rodičů, kteří vidí radost svých malých dětí? A samozřejmě 
i Vánoce, které byly ještě před narozením Péti.

Mám na Vánoce určitě krásné vzpomínky a vnímám je pozitivně. 
Když jsem ještě profesionálně hrála tenis, tak jsme už 25. nebo 26. 
prosince odlétali do Austrálie, takže pro mě to byl jeden maximálně 
dva dny, kdy se dalo říct, že jsou Vánoce, a kdy jsem mohla být 
s rodinou. A vždycky jsem si Štědrý den i večer užila. Miluju totiž 
pohádky, takže s maminkou jsme byly vždy věrné divačky. A i když 
maminka z toho měla trochu stres, aby všechno stihla, protože já 
jsem přijela k rodičům po trénincích třeba až 23. prosince, a to 
jsem doma už moc nestihla pomoct. A pak jsem tam byla den, dva 
a zase jsem fičela pryč.

A proto doufám, že letos to bude vypadat jinak a že pojedeme 
na Moravu trochu dřív, abych také přiložila ruku k dílu. Máme to 
teď tak, že máme dvoje Vánoce a dva Štědré večery, kdy 23. slavíme 
s mojí rodinou na Moravě a pak přejíždíme a jsme zase s rodinou 
manžela. Což si myslím, že uvítají hlavně děti, tedy vlastně zatím 
Péťa. Loni z toho sice neměl moc rozum, protože mu bylo jenom 
půl roku. Ale myslím, že letos až uvidí stromeček a světýlka, to 
bude něco jiného. Doufám, že stromek vydrží aspoň půl hodiny, 
než ho shodí nebo na něm něco rozbije. Je totiž typický kluk, tak-
že jakmile vidí balón nebo cokoli mu podobného, tak s tím hází. 

Dvojnásobná vítězka Wimbledonu 
našla svůj domov v Kunraticích

Ozdoby budeme muset věšet tedy hodně vysoko. Ale všichni se na 
to moc těšíme, protože to budou jeho první Vánoce, kdy to bude 
už víc vnímat a bude to hezké.

 
A jak jste je trávila během Vaší kariéry v zahraničí bez rodiny?

Stalo se to jednou, kdy jsem byla na přípravě na Floridě celý 
prosinec, a když nastaly Vánoce, tak musím říct, že to bylo něco 
strašného. A řekla jsem si: „Už nikdy!“ Takže od té doby už jsem 
na Vánoce vždycky doma.

Co vidíte jako vrchol ve Vaší tenisové kariéře?
Stoprocentně je to Wimbledon. Když se bavím s jakýmkoli tenis-

tou, tak každý řekne, že by si chtěl zahrát právě Wimbledon a třeba 
ho i vyhrát. Je to opravdová Mekka a ta historie je tam obrovsky 
cítit. Proto ho já řadím na první místo, navíc vyhrát ho dvakrát, tak 
o tom se mi snad v životě nikdy nezdálo. Vlastně jsem ani nikdy 
neměla sen ho vyhrát. Ale jakmile jsem začala v šestnácti trochu líp 
hrát tenis, tak jsem si ho zahrát chtěla a nakonec se to tak nějak po-
vedlo. A to přesto, že když jsem s tenisem začínala, tak mě vlastně 
ani nenapadlo, že bych mohla jednou být profesionální tenistkou. 
Což se ale zlomilo právě v těch šestnácti, když jsem přestoupila do 
Prostějova a tam jsem zjistila, že bych asi i mohla hrát trochu líp. 
A nakonec se ty sny začaly trochu plnit. 

 
Když se řekne Wimbledon – co je první obraz, který se Vám 
vybaví?

Jistě je to centrál kurt s trávou a bílé oblečení.

Na první vítězství v roce 2011 se u nás díval snad každý fanoušek 
tenisu – jaký byl návrat do Fulneku po tak obrovském úspěchu?

Rok předtím jsem byla ve wimbledonském semifinále a Tomáš 
Berdych ve finále. Což byl obrovský úspěch pro celou Českou re-
publiku. A pro mne to bylo takové první ochutnání zájmu médií. 
Tomáš byl jako chlap ve finále a mediální pozornost si zasloužil víc 
a svrhnul ji tak zcela na sebe. Ale rok nato, přestože jsem byla před-
tím v semifinále, se to u mě strašně moc změnilo a najednou jsem 
byla všude, což jsem upřímně moc nechápala. Při příjezdu do Fu-
lneku mi přichystali velkou slavnost, na kterou já jim za to přivezla 
ukázat vítězný talíř (stříbrnou zdobenou mísu zvanou Venus Rose-
water Dish - pozn. redakce). A oslava to byla nádherná. Návrat byl 
pro mne velký boom a velkou krásnou vzpomínkou i poděkováním 
zejména rodičům a celé rodině, že se to takhle povedlo. Protože 
Fulnek je město, kde jsem do šestnácti let s tátou hrávala a kde mi 
všichni utvářeli takové podmínky, že jsem to nakonec vybojovala.

Říká se, že druhé vítězství bývá těžší než první. Bylo to tak i ve 
Wimbledonu 2014?

Myslím, že obhajoba je těžší, než vyhrát poprvé. Protože už 
máte nějaká očekávání, je tam tlak jednak od sebe, jednak od okolí. 
A hlavně víte, jaké to je vyhrát. Takže chcete vyhrát o to víc, protože 
jste vítězství už jednou zažil. Proto pro mne druhé vítězství bylo 
mnohem těžší, lepší, víc jsem si ho vychutnala a znamenalo pro 
mě víc než to první.

Měla jste během turnaje v roce 2011 nebo 2014 nějaký moment, 
kdy jste cítila, že „tohle je můj rok“?

Tím bylo určitě vítězství v roce 2011. Ten rok jsem vyhrála 5 tur-
najů a skončila jsem asi o sto bodů druhá v žebříčku, na konci 
roku jsem navíc vyhrála turnaj mistryň, ve kterém hraje 8 nejlepších 
hráček sezony, a ještě jsme vyhráli první FED Cupový titul. Ten rok 
byl tak velice úspěšný.

Váš styl hry na trávě je často označován za ideální pro Wim-
bledon. Cítíte sama, že jste tam hrála jinak – svobodněji, při-
rozeněji?

Je to tak, protože moje hra je, tedy vlastně byla rychlá, hrála jsem 
vždy agresivně a riskantně, měla jsem dobrý servis, navíc jsem byla 
levačka, což možná byla lehká výhoda na trávě. Ráda jsem hrála 
i voleje, takže na trávě čím rychleji hrajete, tím je to lepší. A prostě 
jsem se tam cítila dobře a jistě.

Změnil Vám Wimbledon život?
Změnil. Nemyslím mě samotnou, ale určitě můj život jako tako-

vý. Byla jsem všude zvaná, všude se o mně psalo, pravdy i nepravdy. 
Tím se to dost zlomilo. Bylo v tom hodně pozitivních, ale i dost 
negativních věcí, kterým jsem musela čelit. Ale asi to tak v životě je.

A jaké bylo loučení se s ním?
Obecně tenis jako sport miluju. A milovat ho vždycky budu celý 

život. Ale ty nervy před zápasem, to trénování, psychika, kdy se 
nechcete bavit, nechcete jíst, je Vám špatně před zápasem… A když 
tohle zažíváte skoro každý den a když prohrajete, tak přijde smu-
tek, emoce s Vámi cloumají nahoru dolů, tak tohle je něco, co mi 
opravdu chybět nebude. A fakt mi to nechybí.

Jak se s narozením syna změnil Váš vztah k tenisu a sportu obecně?
Nemám tolik času. Ráda bych se sportu víc věnovala. Když se 

Péťa narodil a bylo hezky, tak jsem toho hned využila a šla si za-
běhat, což mi hrozně moc chybělo. Párkrát jsem si byla i zahrát 
tenis a zjistila, že v té ruce to pořád je, že mě to pořád baví, což 
byl i jeden z impulsů mého návratu. Ale neřekla bych, že se nějak 
změnil můj vztah ke sportu, spíš to byla pauza a sport mi chyběl.

Jaký byl Váš vnitřní cíl pro návrat po narození syna? A podařilo 
se Vám ho splnit?

Upřímně, žádný cíl jsem moc neměla. Vracela jsem se, protože 
mi tenis chyběl. Cítila jsem, že bych si ještě chtěla zahrát, třeba 
rok. A to se vlastně i splnilo. Věděla jsem, že abych byla opět mezi 
nejlepšími, tak bych se tomu musela věnovat víc a déle. Ale na 
druhou stranu jsem věděla, že chci brzy druhé dítě, takže jsem 
věděla, že to takto nebude a užiju si jeden rok tenisu jako takového. 
Nechybělo mi cestování, ani krásná místa s ním spojená. Ale hlavně 
jsem neměla žádný vnitřní cíl, abych se dostala na nějaké místo na 
žebříčku. A vlastně se mi to splnilo tak, jak jsem chtěla, a rozloučila 
jsem se s tenisem už nadobro a ničeho nelituju.

Kdyby se Váš potomek v budoucnu vydal stejnou cestou jako 
Vy a chtěl se věnovat profesionální kariéře tenisu, rozmlouvala 
byste mu to, nebo ho v tom naopak podporovala?

Určitě bych mu nic nerozmlouvala. Naopak bych ho podporo-
vala v tom, co bude chtít dělat, ať už to je cokoli – studium nebo 
tenis, fotbal nebo jiný sport. A o to víc ne, kdybych viděla, že má 
talent. Manžel hrával také profesionální tenis a byl 70. na světě, tak 
si myslím, že náš syn by mohl nějaké ty sportovní geny zdědit, což 
by bylo hezké. A že zrovna na tenisu je krásné to, že je to sport, 
který můžete hrát celý život a že Vám stačí sehnat jednoho parťáka 
a můžete si zahrát kdykoli.

Přemýšlíte o tom, že se budete i nadále věnovat tenisu třeba 
jako trenérka dětí? 

Teď je to opravdu těžké říct. Máme malého syna, čekáme dalšího 
potomka, takže to teď není na pořadu dne. A já jsem taková, že 
řeším věci, až když skutečně nastanou. Ale trenérkou bych asi ne-
chtěla být, protože si nemyslím, že bych byla úplně dobrá. Možná 
snad nějaká mentorka, kde bych mohla radit při zápase na kurtu 
samotném. A jestli třeba v budoucnu vznikne nějaká tenisová aka-
demie, tak to nechávám otevřené. 

Kdybyste mohla poslat vzkaz dětem, které začínají s tenisem, 
co byste jim poradila?

Ať u toho vydrží, co nejdéle budou moct. Aby toho třeba nelito-
valy, že skončily předčasně. A hlavně zdraví, které ovlivňuje všech-
no v životě, nejen sport. A pokud je to baví, tak je to to nejlepší, co 
se může dít. Ale hlavně ať dělají tenis a nemají z něj stresy.

                                                  
     Ivo Rikačev
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Vzpomínáme a děkujeme

Setkání dětí a seniorů v Alzheimer Home Zátiší
V úterý 21. října se v domově Alzheimer Home Zátiší uskutečnilo 
první setkání dětí z mateřské školy Little Fox se seniory. Společ-
ně strávené dopoledne mělo velmi milou a přátelskou atmosféru. 
Děti zazpívaly několik písniček, které vyloudily na tvářích obyvatel 
domova úsměvy i dojetí.

Po vystoupení si všichni povídali o tom, jak se v průběhu let 
měnily telefony – od otáčecích ciferníků až po dnešní dotykové 
přístroje. Povídání doprovázely obrázky, které vyvolaly mnoho 
vzpomínek a zvědavých otázek. Na závěr si děti i senioři společně 
vyrobili papírové telefony, se kterými si symbolicky „zavolali“.

Akce se konala pod záštitou neziskové organizace Mezi námi, 
o.p.s., která dlouhodobě propojuje generace prostřednictvím spo-
lečných aktivit dětí a seniorů. Setkání uvedla koordinátorka pro-
jektu Šárka Urbánková. Celé dopoledne přineslo radost, vzájemné 
porozumění i krásnou zkušenost, že propojení generací má smysl 
a dokáže obohatit malé i velké.

Šárka Urbánková, koordinátorka projektu Povídej Regiony 
Mezi námi, o.p.s.

Městská část Praha-Kunratice a Základní škola Praha Kunratice 
nezapomněly důstojně připomenout 90. výročí otevření nové bu-
dovy Masarykovy měšťanské školy – škoda, že původní název není 
připomínán. Nelehké práce se ujaly místostarostka paní Petra Hil-
marová a za školu paní Renáta Linhová. Výsledkem jejich práce, 
často až detektivního pátrání, byly panely plné fotografií a dalších 
informací, které odkazovaly na desítky let školy a na stovky a stovky 
žáků, kteří prošli budovou měšťanky. 

Je tedy důvod vzpomínat a je důvod být patřičně hrdý na dlouhou 
tradici kunratických škol, neboť o první škole se píše již v roce 1736. 
Kostel a škola vždy patřily ke Kunraticím a vždy občany Kunratic 
pomáhaly formovat. A i současná – stále se rozrůstající – škola jistě 
nedělá v porovnání s dobou minulou ostudu.

K historii škol patřila i krátký čas střední škola –  pojmenova-
ná podle sovětského vzoru jako jedenáctiletá střední škola – JSŠ  
(krátce jedenáctiletka), která nuceně nahradila tradiční gymnázia. 
JSŠ byla otevřena v roce 1957, později byla přeměněna na střední 
všeobecně vzdělávací školu – SVVŠ, v roce 1968 na gymnázium, 
které bylo v roce 1972 zrušeno.

Patřím k prvním maturantům a chci spolu s dalšími spolužáky na 
naše studia zavzpomínat. Proto měla na oslavu přijít již jediná naše 
žijící učitelka Bohunka Vakrmanová, ale byla nemocná a velmi se 
omlouvala. Pro pamětníky chci připomenout, že jí v těchto dnech 
bylo 92 let! Chci touto výstavou připomenout již dávno pozapome-
nutá jména našich učitelů. Oni již tady s námi nejsou, tak to dělám 
já. Však to byli oni, kteří nás připravili nejen k maturitě, ale také 
velmi často určili budoucí profesní cesty. Poděkování, byť mohlo 
zaznít vícekrát a dříve, jim všem patří. Všem! Koneckonců nikdy 
nemůže poděkování zaznít pozdě. A tak děkujeme a vzpomínáme 
na ředitele pana Václava Smolíka, jeho zástupce pana Oldřicha 
Nunváře, třídní paní Maryšku Grafnetterovou, učila nás matema-
tiku, deskriptivní geometrii a technické kreslení, paní Annu Šťast-
nou, učila nás fyziku a chemii, paní Bohunku Vakrmanovou, učila 
nás biologii a zeměpis, paní Žofii Jičínskou, učila nás němčinu 
a latinu, paní Vladimíru Podlipnou, učila nás český jazyk, pana 
Františka Ebra, učil nás ruštinu a civilní obranu, pana Blahoslava 
Brožka, učil nás ruštinu a tělocvik, pana Vernera Herolda, učil nás 
fyziku, matematiku a astronomii, pana Josefa Bálka, učil nás děje-
pis a zeměpis, pana Jaroslava Nováka, učil nás češtinu a dějepis. 
V pozdějších ročnících přibyli další učitelé a ti pak učili jiné před-

PŘEDVÁNOČNÍ CHVÍLE VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ ZŠ KUNRATICE
Předvánoční období patří ve Školní družině ZŠ Kunratice k nej-
krásnějším částem roku. Dny se zkracují, světla lampionů září 
o něco tepleji a děti s nadšením objevují kouzlo společných 
zážitků, tvoření a drobných radostí, které se v tomto čase ná-
sobí. Letos tomu nebylo jinak. Během uplynulého měsíce jsme 
společně prožili řadu chvil, které v dětech, i v nás dospělých  
zanechaly krásnou stopu.

Svatomartinská bojovka – cesta spolupráce a odvahy
První z významných akcí byla Svatomartinská bojovka v parku. 
Děti z 1. – 3. ročníků se vydaly na trasu tvořenou deseti úkoly, 
které prověřily nejen jejich šikovnost a pozornost, ale i schop-
nost spolupracovat napříč ročníky. Bylo radostné pozorovat, jak 
starší děti přirozeně podporují ty mladší – pomáhají se čtením, 
povzbuzují a vedou tým k cíli. Slunečné počasí dodalo celé akci 
příjemný, téměř slavnostní ráz.

Lampionový průvod – světlo, příběhy a společné kroky
Výjimečným okamžikem byl také lampionový průvod, na který 
jsme s radostí pozvali i rodiče. Děti i dospělí si tuto společnou 
procházku opravdu užili. Jemné světlo lampionů nás provázelo 
ke třem zastavením – ke hřbitovu, kostelu a k Hornomlýnské-
mu rybníku, kde jsme si přečetli krátké příběhy o laskavosti, 
odvaze a dobrém srdci.

Závěrečná světélková stezka odvahy v lese měla téměř po-
hádkovou atmosféru. Každý, kdo našel dost odvahy dojít až 

měty, já vzpomínám na naše školní roky 1957 – 1960. Ke každému 
kantorovi bychom mohli přidat konkrétní historky z chmelových 
brigád, lyžařského kurzu, výletu do Vysokých Tater apod. A tak 
kantoři žijí stále s námi.

Jenomže jsme maturovali v roce 1960 a pamětníci jistě vědí, že 
to byla doba politického útlaku, a ani naše třída nežila ve vzdu-
choprázdnu. Kunratická jedenáctiletka se otevírala v době, kdy už 
byla přijímací řízení na ostatních školách ukončena a řada z nás 
se nedostala na školy, na které jsme se hlásili, a museli jsme vzít za 
vděk třeba učebním oborem. Náhle však bylo v Kunraticích místo, 
a tak se do třídy dostali také ti, kteří již se studiem nepočítali. Jeden 
spolužák měl otce, který bojoval na západní frontě, jedna spolužač-
ka měla otce, který byl stíhán, další spolužák dojížděl do školy až 
ze Střešovic a tak bych ještě mohl pokračovat. Stejné problémy 
jsme měli při přihlašování na vysoké školy, některé vysoké školy 
například požadovaly v přihlášce doporučení, nejlépe člena KSČ.

Někdo třeba nebude souhlasit s obecným poděkováním všem 
kantorům, ale já vzpomínám jen na dobu studia, hovořím o pří-
pravě k maturitě a o dalším studiu, nehodnotím jejich mimoškolní 
občanské postoje. 

Ale i nás potkal náraz reality. Čekalo nás „odsouzení chování“ 
dvou spolužáků. Co provedli? Chtěli přes NDR utéct na Západ. 
Jestli to byla jen touha po dobrodružství, nebo to bylo něco jiného, 
jsme se ani nedozvěděli. Byli chyceni někde na východoněmecké 
hranici a ve škole jsme museli své spolužáky za tento čin „veřejně 
a jednomyslně odsoudit“. Jeden z nich nemohl maturovat, matu-
roval až za rok na jiné škole a vystudoval práva, druhý maturoval 
s námi a vystudoval stavební průmyslovku a jako stavař se živil.

Co dala jedenáctiletka nám? Především tři roky krásného studia, 
maturitu, většinou úspěšné pokračování na středních nebo vyso-
kých školách, celoživotní přátelství nejen se spolužáky, ale i s kan-
tory, a dokonce i dvě manželství. A to jistě není málo!

Co přát škole do dalších let? Vnímavé žáky a kantory, co rádi učí. 

Jiří Fork, za všechny maturanty roku 1960

Mateřská škola oslavila 45 let
V sobotu 8. listopadu proběhly v hlavní budově MŠ oslavy 45. 
výročí jejího založení. Do školy se přišli podívat nejen současné 
děti s rodiči, ale také bývalí pedagogové a dospělí, kteří školku 
navštěvovali ve svém dětství.

První patro patřilo dětem, kde pro ně byla připravena po-
hádková stezka, na jejímž konci si každý vybral svou odměnu. 
Druhé patro nabídlo dobročinnou výměnu výtvarných potřeb 
za výrobky dětí z MŠ. Výtěžek směřoval na podporu Klokánku 
a návštěvníci tak mohli přispět na dobrou věc. Poslední patro 
bylo věnováno historii MŠ – k nahlédnutí byla kronika mateřské 
školy, ale i fotografie mapující vývoj školky od jejího vzniku.

Celá akce se nesla v příjemné atmosféře a připomněla, že 
mateřská škola je důležitou součástí místní komunity. 

Za kolektiv MŠ Lucie Marková

do středu stezky, se mohl podepsat jako symbol své stateč-
nosti.

Vánoční dílničky – tvoření s vůní jehličí
Předvánoční radost vyvrcholila ve vánočních dílničkách. Děti 
měly možnost samy si zvolit, jaký výrobek si chtějí vytvořit, 
a s velkým zaujetím se pustily do práce. Vyráběly ozdoby, hvěz-
dy, přáníčka i adventní věnce. Každý hotový výrobek byl malým 
originálním dílem, které si děti odnesly domů – aby potěšilo 
jejich blízké a rozsvítilo domácí vánoční výzdobu.

Děti si družinu skutečně užívají. Nacházejí v ní bezpečné 
a přátelské prostředí, kde mohou tvořit, objevovat i jednoduše 
být spolu. Jejich radost, úsměvy a nadšení jsou tou největší 
odměnou pro vychovatele a učitele, kteří jsou součástí družiny 
a své práci se věnují s péčí, laskavostí a srdcem.

Za družinu plnou radosti a společných zážitků, Iva Vosátková

Zápis do prvních tříd ZŠ Kunratice 
pro školní rok 2026/2027
V Základní škole Kunratice se blíží zápis dětí do prvních tříd pro 
školní rok 2026/2027. Registrace zájemců proběhne od pondělí 
5. ledna do pátku 30. ledna 2026 elektronicky prostřednictvím 
systému ŠkolaOnLine. Přednost při přijímání mají budoucí prv-
ňáčci s trvalým bydlištěm v Kunraticích.

Odkaz na registraci je dostupný v článku na webu školy 
(www.zskunratice.cz, sekce Zápis do 1. tříd). Registraci je po-
třeba provést i u dětí, které měly v letošním školním roce odklad 
povinné školní docházky.

Samotný zápis do 1. tříd se uskuteční v úterý 10. února a ve 
středu 11. února 2026, a to v čase, který si rodiče zvolí při elektro-
nické registraci. Vzhledem k vysokému počtu dětí v naší spádové 
oblasti bude škola přijímat pouze žáky s trvalým pobytem na 
území MČ Praha–Kunratice. Pro školní rok 2026/2027 plánuje-
me otevřít tři první třídy, každou s kapacitou přibližně 30 žáků.

Co s sebou k zápisu?
Rodiče přinesou žádost o přijetí, rodný list dítěte, doklad to-
tožnosti zákonného zástupce a kartičku zdravotní pojišťovny. 
V případě žádosti o odklad školní docházky je nutné doložit také 
doporučení školského poradenského zařízení a potvrzení dětské-
ho lékaře. S vyřízením či konzultací ohledně školní zralosti vám 
může pomoci i naše školní poradenské pracoviště, které vede paní 
zástupkyně ředitele psycholožka PhDr. Kateřina Fořtová.

Den otevřených dveří
Rodiče i budoucí prvňáčci jsou srdečně zváni na Den otevřených 
dveří, který proběhne v úterý 13. ledna 2026 od 8:00 do 12:00 ho-
din, a také ve dnech zápisu do 1. tříd. Návštěvníci si mohou pro-
hlédnout prostory školy, nahlédnout do výuky a získat představu 
o tom, jak škola pracuje s dětmi v jejich prvních školních dnech.

Více informací
Podrobné informace k zápisu, přehled dokumentů, mapu spádo-
vé oblasti, kritéria přijetí i doporučení k přípravě dětí najdete na 
webu školy: www.zskunratice.cz (Zápis do 1. tříd).

Zástupkyně ředitele MgA. Bc. Olga Králová je k dispozici na 
tel. 724 976 990 nebo na e-mailu olga.kralova@zskunratice.cz .

Těšíme se na setkání s budoucími prvňáčky a jejich rodiči – na 
společný začátek nové etapy plné učení, objevování a radosti.

Olga Králová, 
zástupkyně ředitele a vedoucí zápisu do prvních tříd
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Letošní deštivá Velká kunratická
První listopadová neděle patřila v Kunraticích svátku krosových 
závodů v ČR. Velká kunratická se tu běžela již po devadesáté dru-
hé. Propršená noc a chladné ráno věstily náročné podmínky pro 
všechny – běžce, pořadatele i diváky. A opravdu letos v Kunraticích 
čekala řádně zablácená a kluzká trať. Nakonec se do cíle dostalo  
4 132 běžců a běžkyň, včetně dětí. Ti museli zvládnout strmá 
stoupání, přeběhy potoku i seběhy, a to za vydatného deště. 

Kunratice mohou být na co hrdé. Velká kunratická je jeden 
z pěti nejstarších krosových závodů v Evropě a v českém kontextu 
nemá obdoby, ať už počtem startujících nebo profilem trati. Kaž-
doročně také vyhrává přední umístění ve vyhlášení „TOP běhů“, 
které pořádá Český atletický svaz. Krása Velké kunratické spočí-
vá v jejím lidském charakteru. Láká sportovce z různých oblastí, 
nejen běžecké, ale i napříč věkovými vrstvami. Na tratích se tak 
potkávají děti, dospělí i veteráni. Závod si často chodí užít celé 

Olympijský šerm v Kunraticích: Beran a Čapek nadchli žáky šermířskou exhibicí
Žáci 3. – 6. tříd na Základní škole Kunratice prožili nezapomenu-
telné dopoledne, když ji navštívili přední čeští reprezentanti ve 
sportovním šermu, bronzový olympionik Jiří Beran a jeho kolega 
Martin Čapek. Jejich návštěva proměnila školní tělocvičnu v im-
provizovanou šermířskou arénu a nadchla desítky žáků.

Cílem akce bylo představit dětem tento elegantní a dynamický 
sport. Hned na úvod šermíři předvedli fascinující ukázku šermu, 
při které vysvětlili pravidla, techniku a ukázali kompletní výstroj 
– od kordů, přes masky až po speciální vesty. Děti měly možnost 

Souhrn florbalové sezony našich týmů

vidět na vlastní oči, jak rychlý a náročný šerm ve skutečnosti je.
Po ukázkách se celá akce přesunula do interaktivní části. Děti 

si mohly nejen vyzkoušet šerm pod dohledem profesionálů, ale 
také zblízka prozkoumat skutečné sportovní trofeje. Největším 
lákadlem byla samozřejmě Beranova olympijská medaile, kterou 
si děti mohly podržet a vyfotit se s ní.

Vrcholem programu byl exhibiční zápas, kde došlo k nečekané-
mu souboji: Jiří Beran vyzval k šermířskému duelu jednoho z uči-
telů. Zápas, vedený s humorem, ale i ukázkou správné techniky, 
vyvolal u žáků obrovské nadšení a hlasité povzbuzování.

Zájem žáků byl obrovský a dotazy na trénink, cestování a zážit-
ky z olympiády nebraly konce. Jiří Beran i Martin Čapek ochotně 
odpovídali na zvídavé otázky a podělili se o své zkušenosti z vr-
cholového sportu.

Na závěr si žáci z Kunratic odnesli víc než jen zážitky. Oba šer-
míři věnovali zájemcům podepsanou kartičku s fotografií, která 
bude dětem dlouho připomínat toto inspirativní setkání. Sportov-
ci tak splnili svůj cíl: ukázali, že cesta za sny je sice náročná, ale 
stojí za to, a možná v Kunraticích zanechali semínko budoucích 
šermířských talentů.

Martin Skýva

rodiny, potkávají se tu přátelé a sportovní nadšenci. A to je často 
více než samotné sportovní výsledky.

Velká kunratická se koná za dlouholeté podpory městské části. 
Pořadatelé si každoročně cení spolupráce s představiteli Kunratic, 
kteří se také akce sami účastní. Velký dík patří samozřejmě také 
obyvatelům – sousedům Velké kunratické. Závod láká množství 
lidí, běžců i fanoušků a bez vstřícnosti a často také pomoci míst-
ních bychom si Velkou kunratickou už jen mohli stěží představit.

Tomáš Nakládal, předseda klubu, Spartak Praha 4

Florbalová sezona šlápla na brzdu a všechny domácí soutěže 
se zastavily. Důvod je jasný. Česko od 6. do 14. prosince hostí 
Mistrovství světa žen a zraky všech florbalových fanoušků jsou 
upřeny do Brna a Ostravy. My chceme pauzu využít k ohlédnutí 
za odehraným úsekem sezony.

Mužský tým před sezonou vyměnil trenéra a omladil kádr. 
Chvilku trvalo, než si všechno sedlo, ale aktuálně už svěřenci 
trenéra Stanislava Mináře pravidelně bodují a v tabulce se po-
hybují na příčkách zajišťujících postup do play off Národní flor-
balové ligy.

Ženský tým, za který nastupuje mnoho florbalových legend, se 
sice pohybuje ve spodní polovině tabulky, ale má 2 utkání k dob-
ru, navíc cílem holek rozhodně není postup do vyšší soutěže. 

Do té naopak postoupili junioři a vedou si v ní skvěle. Těsně 
před polovinou sezony jsou na 2. místě. Daří se i dorostencům. Ti 
hrají nejvyšší soutěž a v konkurenci 28 týmů se aktuálně pohybují 
na 6. místě, což by jim zajišťovalo dobrou pozici pro play off.

Juniorky se výsledkově zatím spíše trápí, ale hrají vyrovnané 
zápasy. K bodům vždy chybí jen nějaký ten gól navíc. Bodově 
strádají také dorostenky. V nejvyšší soutěži to mají těžké, ale 
sbírají cenné zkušenosti proti elitním týmům.

Hrají samozřejmě i všechna mládežnická družstva od přípravy 
po starší žáky a žákyně. Pokud byste se k nim chtěli přidat, stačí 
se podívat na web florbalovynabor.cz

  Miroslav Koníček, Start98



InzerceInzerce

Sběratel s více něž 30-ti letou praxí, koupí 
a bezplatně ohodnotí všechny starožitnosti.

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán, stříbro a další 
starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 

732 961 266

MONTÁŽ A VÝMĚNA KOTLŮ, 
kompletní instalatérské a topenářské služby.

Instalatér Hrdlička, tel: 774 233 860, 
www.instalaterhrdlicka.cz




